

Маъсум Мухаммадраджаб: "А зачем уничтожать видео..."

Маъсум Мухаммадраджаб, корреспондент Радио Озоди в Согдийской области Таджикистана, недоумевает, почему сотрудники органов безопасности Кыргызстана уничтожили снятые им видео и аудио материалы.

Маъсум Мухаммадраджаб, корреспондент Радио Озоди в Согдийской области Таджикистана, недоумевает, почему сотрудники органов безопасности Кыргызстана уничтожили снятые им видео и аудио материалы. Наш коллега был задержан кыргызскими пограничниками 8 февраля по обвинению в незаконном переходе госграницы, когда по заданию редакции расследовал инцидент с вывешиванием кыргызского флага на воротах и на крыше домов двух жителей таджикского села.

Маъсум Мухаммадраджаб после 8 часов допросов сотрудниками безопасности в городе Лайлак вернулся в Худжанд. По его словам, задержание произошло на территории, где линия границы не было обозначена специальными пограничными знаками.

«Угроз или разговора на повышенных тонах со стороны пограничников и сотрудников безопасности не было, но сама атмосфера и долгое ожидание то одного то другого допроса, кстати, со стороны людей, которые даже не удосаживались представляться, сильно давили на психику, сказал Маъсум Мухаммадраджаб в беседе с Радио Озоди.

Но главным «сюрпризом»-ом для него стало уничтожение снятых им фото и видеоматериалов, в том числе, интервью с жителями таджикского села, где на днях кыргызские пограничники вывесили государственный флаг своего государства. По словам нашего корреспондента, жители села Овчи-Кальча Бободжон Гафуровского района в беседе с ним сетовали, что пограничники соседнего государства очень часто ведут себя бесцеремонно и грубо.

Инцидент на таджикско-кыргызской границе произошел в субботу 6 февраля. Примерно 30-40 кыргызских пограничников вывесили на воротах и на крыше жителей джамаата Овчи-Кальча Бободжон Гафуровского района **Абдугаффора Джалолова** и **Мухаммадали Абдувалиева** флаг своей страны. По словам очевидцев: кыргызские пограничники мотивировали это тем, что эти дома находятся на территории Кыргызстана и хозяева должны покинуть их.

Демарш кыргызских пограничников поразил жителей Овчи-Кальча, которые говорят, что уже сотни лет этот участок земли принадлежит Таджикистану.

Джамаат Овчи-Кальча Бободжон Гафуровского района Таджикистана граничит с джамаатом Кулунду Баткенской области Кыргызстана.

Председатель джамаата Овчи-Кальча **Эргаш Джураев** подтвердил в беседе с Радио Озоди сообщил, что обсудил произошедшее с председателем джамаата Кулунду **Кувватбеком Сулаймоновым**.

Отдел по связям с общественностью и СМИ Государственной пограничной службы Кыргызской Республики заступился за действия своих пограничников. 8 февраля на запрос кыргызской службы Радио Озоди в пресс-службе сообщили, что «6 февраля 2016 г. в селе Максат Лейлекского района Баткенской области на крыше дома был установлен флаг Кыргызской Республики. Данный дом находится на кыргызско-таджикском участке государственной границы и принадлежит гражданину Кыргызстана, который временно сдает жилье в аренду гражданам Таджикистана. Флаг на крыше дома вывесил житель с. Максат Лейлекского района Баткенской области. Участок, на котором находится дом, по данным Государственной регистрационной службы и картам 1958-1959 годов, территориально относится к Кыргызстану».

По данным Государственной пограничной службы Кыргызской Республики в субботу, 6 февраля 2016 г., состоялась встреча пограничных представителей Кыргызстана по Лейлекскому направлению и пограничных представителей Таджикистана по Ганчи-Джаббар-Расуловскому направлению, а также глав сельских управ Кулунду (КР) и Овчикалача (РТ), в ходе которой кыргызская сторона подтвердила, что флаг республики вывешен на территории Кыргызстана.

Действие кыргызских пограничников с опозданием, но все же возмутило таджикское руководство - министерство иностранных дел Таджикистана 9 февраля направило ноту протеста властям Кыргызстана в связи вывешиванием кыргызскими пограничниками флага этой страны на крышах граждан РТ в джамаате Овчи-Кальча Бободжон Гафуровского района. Как сообщили в управлении информации и анализа МИД РТ 9 февраля, в ноте выражена обеспокоенность в связи с незаконным вторжением в дом председателя приграничного селения. Таджикская сторона потребовала от Бишкека провести тщательное расследование обстоятельств произошедшего и наказать виновных.

На таджикско-кыргызской границе, половина которой еще не отмечено, периодически возникают конфликты за доступ к источникам воды или к пастбищам. За последние годы в ходе таких конфликтов были убиты и ранены жители обеих сторон.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27542886.html>